MESAJUL
domnului Mircea FECHET, ministrul mediului, apelor și pădurilor,
cu ocazia Zilei Mondiale a Apei - 22 martie 2024
Doamnelor și domnilor,
Stimați colegi,

Am plăcerea și onoarea să mă adresez dumneavoastră, în acest an, în calitatea mea de ministru al mediului, apelor și pădurilor, cu ocazia Zilei Mondiale a Apei. 

Avem astăzi oportunitatea de a celebra două elemente esențiale ale vieții noastre: apa și pacea. Aceste două concepte par, la prima Vedere, distincte, dar în profunzime ele sunt strâns legate și esențiale pentru bunăstarea și supraviețuirea umanității.

Să începem cu apa - unul dintre cele mai prețioase daruri ale naturii. Apa este sursa vieții în toate formele sale. Este elementul fundamental al ecosistemului nostru, susținând existența animalelor și a plantelor, menținându-le vii și vibrante. Noi, oamenii, suntem în mod fundamental dependenți de apă pentru supraviețuirea noastră zilnică. Fie că este vorba de a bea, de a găti, de a cultiva sau de a ne spăla, apa este prezentă în toate aspectele vieții noastre.

Cu toate acestea, este important să recunoaștem că accesul la apă curată și potabilă și la sanitație este o luptă pentru multe comunități din întreaga lume. Deși planeta noastră este învelită în apă în proporție de aproximativ 70%, doar o mică parte din aceasta este potabilă și accesibilă pentru consum uman. Așadar, este responsabilitatea noastră să protejăm această resursă prețioasă și să ne asigurăm că toți oamenii au acces la beneficiile aduse de aceasta.

Aceasta ne conduce către tema păcii. Apa este, adesea, descrisă ca fiind sursa vieții iar pacea este fără îndoială sursa prosperității și a fericirii umane. În absența păcii, viața devine fragilă iar resursele esențiale, cum ar fi apa, devin subiecte ale conflictelor și disputelor. Este greu să ne imaginăm un mediu în care pacea nu este prezentă, în care resursele sunt monopolizate sau utilizate ca instrumente de putere și control.

În ultimele decenii, la nivel global a început să se manifeste o acută criză a apei, cauzată de creşterea populaţiei, a utilizării excesive şi poluării apei. Această criză va fi amplificată de efectele schimbărilor climatice care, în viitorul apropiat, vor duce la o acutizare a problemelor deja existente, făcând mult mai dificilă asigurarea acestei resurse indispensabile vieţii. Această situație a exacerbat conflicte asupra resurselor de apă deja existente în multe regiuni ale lumii.

Pe de altă parte conflictele armate au un efect devastator asupra resurselor de apă iar în acest sens avem exemplul războiului din Ucraina și distrugerea barajului de la Nova Kahovka, cu efecte de lungă durată asupra mediului marin al Mării Negre.

De aceea, este esențial să lucrăm împreună pentru a promova pacea și armonia în lumea noastră. Acest lucru implică dialog, cooperare, înțelegere și, uneori, compromis. Înțelegerea reciprocă și respectul pentru nevoile celorlalți sunt fundamentale pentru construirea unei lumi în care fiecare individ să se simtă în siguranță și respectat.

România a promovat dintotdeauna cooperarea pentru rezolvarea problemelor legate de resursele de apă. În acest sens, au fost negociate și sunt în implementare acorduri cu toate statele vecine, pe baza cărora se lucrează în comun pentru un management echitabil al apelor transfrontiere. De asemenea, România este parte a Convenției pentru protecția fluviului Dunărea, a Convenției pentru protecția Mării Negre împotriva poluării și a convențiilor relevante ale Națiunilor Unite. 

Pe de altă parte, această zi reprezintă o oportunitate de concentrare a atenției asupra importanței apei și promovarea gestionării durabile a resurselor de apă, precum și o ocazie de a afla mai multe despre problemele legate de apă, de a vă inspira să le diseminați către toți utilizatorii apei și de a lua măsuri pentru a ajunge la un management integrat și echitabil al apei.

Aceasta înseamnă recunoașterea și luarea în considerare a tuturor beneficiilor oferite de apă - inclusiv dimensiunile economice, sociale și ecologice. În realizarea acestor beneficii, există un potențial semnificativ de a declanșa schimbări sistemice, asigurarea valorii corespunzătoare pentru apă conducând la luarea deciziilor care protejează sursele de apă  și asigură alocarea apei la cea mai productivă, echitabilă și durabilă utilizare și la un consum care să țină seama de cerințele de mediu. 

Așa cum foarte bine cunoașteți, efectele schimbărilor climatice se resimt și în România, ceea ce determină realizarea de investiții importante pentru asigurarea unui management integrat al resurselor de apă la nivel de bazin hidrografic. 

În acest sens, prioritatea majoră a Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor va fi atragerea fondurilor europene disponibile în perioada următoare. Trebuie să fim pregătiți cu proiecte pentru managementul apei care să fie finanțate în Programul Operațional de Dezvoltare Durabilă și în componenta de apă din cadrul Programului Național de Redresare și Reziliență. Este necesar ca la toate nivelurile Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor și ale Administrației Naționale „Apele Române” să se întreprindă eforturi în vederea accesării fondurilor prevăzute pentru managementul apei. Trebuie să fim conştienţi că dacă nu vom reuşi să accesăm aceste fonduri nu vom fi capabili să ne atingem obiectivele la nivel naţional şi nici să ne conformăm cerinţelor europene.  
Trebuie, însă, avut în vedere ca la dezvoltarea acestor proiecte să luăm în considerare impactul asupra mediului, inclusiv în context transfrontier, efectele schimbărilor climatice și protecția și conservarea biodiversității.  
Prin aceasta putem contribui la un management durabil al apelor și la evitarea conflictelor sociale regionale și internaționale.
Astăzi, pe măsură ce reflectăm asupra relației dintre apă și pace, să ne angajăm să fim gardieni responsabili ai acestei lumi pe care o împărțim. Să ne unim eforturile pentru a proteja resursele noastre naturale și pentru a promova înțelegerea și cooperarea între toate statele care împart aceleași resurse de apă.

Închei prin a sublinia faptul că apa și pacea sunt două daruri neprețuite ale vieții noastre. Înțelegerea interconexiunii lor este esențială pentru viitorul nostru comun. Să acționăm acum, să acționăm împreună, pentru a construi un viitor mai luminos și mai pașnic pentru toți.

Nu în ultimul rând,  doresc să mulţumesc tuturor celor care și-au dedicat și își dedică viaţa profesională gospodăririi apei, să vă urez sănătate  și succes în îndeplinirea obiectivelor propuse  şi să-mi exprim speranţa că împreună vom găsi resursele necesare pentru a face faţă cu succes provocărilor actuale și  viitoare.
Vă mulțumesc!
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