MESAJ ADRESAT CU PRILEJUL ZILEI INTERNAŢIONALE A DUNĂRII DE CĂTRE DIRECTORUL GENERAL AL ANAR, ing. Sorin LUCACI
Stimate doamne,
Stimaţi domni,

Onorată asistenţă,

Dragi colegi, 
Ziua de 29 iunie are anul acesta o semnificație dublă: se împlinesc 20 de ani de când  Ziua Dunării este sărbătorită de toate țările dunărene, dar și 30 de ani de la semnarea Convenţiei privind Cooperarea pentru Protecţia şi Utilizarea Durabilă a fluviului Dunărea.  
Întreaga sărbătoare se desfășoară sub același motto: ”Să păstrăm Dunărea albastră”, un îndemn clar către țările din bazinul internațional al Dunării de a acționa în sensul protejării și conservării resurselor de apă.
Înainte de toate, sărbătorirea Zilei Internaționale a Dunării își propune să dea glas oamenilor care trăiesc de-a lungul fluviului și a afluenţilor săi pentru a-și reafirma apartenența la valori specifice, obiceiuri și stiluri de viață. 
Cultura dunăreană creează și unește comunități dincolo de spațiul național fiind un reper fundamental care formează mentalități și influențează generații. Amintim aici o serie de programe și acțiuni desfășurate la nivelul Dunării de către Comisia Internațională pentru Protecția Fluviului Dunărea, cum ar fi ciclismul de-a lungul Dunării care oferă priveliști uimitoare, dar este și o modalitate fantastică de a te conecta cu natura, cultura și comunitățile de-a lungul drumului. În același timp, contribuie și la mobilitatea durabilă. 
De asemenea, participarea Administrației Naționale „Apele Române” la campania Water WISE lansată de către Comisia Europeană și preluată și la nivelul Dunării prezintă posibilități multiple de a ”privi apa altfel” încercând să transmită comunităților preocuparea noastră de a asigura securitatea apei și a lua măsuri de adaptare la schimbările climatice. 
Colaborarea transfrontalieră este esențială pentru o gospodărire integrată și durabilă, iar România, ca țară situată în avalul Dunării, depinde de această colaborare pentru menținerea calității apelor Dunării și a Mării Negre.  
Dintre toate cele 18 ţări prin care trece Dunărea, noi, românii, suntem cei mai „dunăreni” pentru că mai mult de jumătate din lungimea fluviului Dunărea traversează țara noastră și 30% din bazinul Dunării se află pe teritoriul României. În plus, 97,8 % din suprafața României se află în bazinul hidrografic al Dunării. Mai mult, la gurile de vărsare ale Dunării, avem Delta Dunării, acest monument natural, unic în Europa. 

Provocările curente referitoare la problematica poluării și gestionării cât mai eficiente a resurselor de apă de la nivelul bazinului Dunării, corelate cu schimbările legislative europeane, au condus la dezvoltarea proiectului „Acțiunea coordonată la nivelul Dunării în efortul titanic de combatere a poluării apei cu substanțe periculoase sub presiune, provocări și obiective în schimbare”. Proiectul își propune să continue și să aprofundeze activități implementate cu scopul gestionării cât mai eficiente a datelor și informațiilor disponibile privind poluarea și emisiile de substanțe periculoase din cadrul bazinului Dunării.  
De Ziua Internaţională a Dunării, toate gândurile mele bune se îndreaptă către dumneavoastră, gospodarii apelor, alături de care îmi desfășor activitatea și în rândul cărora am învăţat că solidaritatea umană este o componentă esenţială a vieţii noastre de zi cu zi de care depinde succesul acţiunilor noastre, prezente și viitoare. Pentru că, până la urmă, “gospodărirea apelor” înseamnă “a lucra împreună”, “a gândi la nivel bazinal” şi mai departe “naţional” și “transfrontalier”.   
Vreau să vă mulţumesc și în această zi aniversară pentru munca şi eforturile depuse până acum și vă încurajez să credeţi în continuare în valorile muncii dumneavoastră, precum şi în spiritul conceptului de dezvoltare durabilă sustenabilă, atât de important în domeniul gospodăririi a apelor. 
                                                               Director General,

                                                                  Ing. Sorin LUCACI
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